

Facultatea Stomatologie

Denumirea disciplinei	Psihologia medicală		
Tipul	Obligat	Credite	2
Anul de studii	II		Semestrul IV
Numărul de ore	Curs	15	Lucrări practice/de laborator
	Seminare	15	Lucrul individual
Componenta	De specialitate		
Titularul de curs	Jana Chihai		
Locația	mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 194-B, MD-2004, Republica Moldova Blocul de studii IV al USMF „Nicolae Testemițanu”, etajul IV.		
Condiționări și exigențe prealabile de:	Cunoștințe în disciplinele conexe precum: biologie, psihologie generală, comunicare și comportament în medicină.		
	- competențe prealabile digitale elementare (procesarea documentelor, utilizarea aplicațiilor pentru prezentări), abilități de comunicare și lucru în echipă. · calități – toleranță, empatie, compasiune, independență, respect pentru opinia celuilalt.		
Misiunea disciplinei	De a oferi studenților cunoștințe privind conceptele psihologiei medicale, precum și dezvoltarea abilităților de înțelegere a problematicii psihologice a profesiei medicale, care să asigure modelarea și modificarea conduitei în relația cu pacientul.		
Tematica prezentată	Psihologia medicală. Concepte fundamentale ale Psihologiei în medicină. Aplicații practice. Conceptul de sănătate și sănătate mintală. Stilul de viață sanogen și stilul de viață patogen. Aspecte psihologice ale bolii și durerii. Atitudinile pacientului față de boală. Tulburările de anxietate, depresia și comportamentul suicidar în boala somatică. Manifestări și instrumente de evaluare. Moartea, doliul și etapele procesului de doliu. Consilierea psihologică în doliu. Relația medic-pacient. Procese și fenomene ce au loc în contextul relației medic-pacient. Comunicarea medicală. Aspecte psihologice ale comunicării cu pacientul. Modalități de a transmite veștile proaste. Interviu motivațional ca metodă de abordare a pacientului.		
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> - să poată planifica, coordona și efectua activități de promovare a sănătății, întreprinde măsuri profilactice pentru prevenirea afecțiunilor stomatologice la nivel individual și comunitar; - să cunoască și aplice procedee privind asigurarea calității serviciilor medicale și execută responsabil activitățile medicale cu aplicarea valorilor și normelor eticii profesionale și a prevederilor legislației în vigoare; - să poată realiza activități pedagogice și metodico-didactice în cadrul instituțiilor de învățământ superior și mediu de specialitate în domeniul medical; - să posede abilități de autoevaluare obiectivă a necesității de formare profesională continuă în scopul prestării serviciilor de calitate și adaptării la dinamica cerințelor politicilor în sănătate naționale și internaționale; - să posede abilități lingvistice, cunoștințe avansate în utilizarea tehnologiilor informaționale, competențe în cercetare, comunicare și lucru în echipă. - să fie apt de a acorda suport psihologic elementar pacienților care necesită acest lucru; - să planifice și coordoneze efectuarea activităților de promovare a sănătății mintale și a măsurilor profilactice pentru îmbunătățirea sănătății mintale la nivel individual și comunitar. 		
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • Să poată realiza screening psihologic primar pacienților cu vulnerabilitate psihică crescută. • în baza criteriilor, să identifice și să refere pacienții somatici către serviciile de sănătate mintală. 		
Forma de evaluare	Examen		